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Csökkenő hajótér 
- növekvő gondok 
Hivatalos német jelentés szerint a német haderő ed- 

dig tizenöt mulic tonna amerikai és angol hajóteret sem- 
misitete meg. űbben a jelentésben azonoan nem szerepel- 

1 nek azok a veszteségek, amelyeket a német tengeralatt- 
járok egu,a0ban az eszakamerikai partvidék, mehett okoz- 

tak. Hasonloképen nem szerepelnek a német jelentésben 
az olaszok és japánok által okozott veszteségek, valamint 
Szovjetoroszország hajótér veszteségei sem. A hajósérü- 
lésüt negyságáról viszont a Financial News cimü angol 
gazdasági folyóirat nyujt képet. A nevezett lap kiszámi- 

totta, hogy évente négy millió tonnatartalomnak megfe- 
lelő hajókat javitanak az angol és skót nagy hajóüzemek- 
ben, tehát eddig már nyolc millió tonna hajóteret tesz ki 

az ilyen természetü kár. 

Hogy mit jelentenek ezek a számok, azt akkor látjuk 
tanopen, na szemugyre vesszük, hogy a háboru kitö- 

se elett mennyi kereskedelmi hajóter amott egyáltalá- 
lelmezesre. A vilag rendelkezesére álló kereskedelmi 
akkor összesen hatvankétésfél millió tonnányi ha- 

ótér volt, ennek majdnem felét a két angolszász hatalom 
birtokolta. A brit világbirodalom huszonegy millió tonna 
kereskedelmi hajótérrel rendelkezett, 

Egyesült AHamok viszont kilenc millió tonna kereskedelmi 
hajóteret birtokoltak. Ha azonban még ehhez a számhoz 

hozzávesszük azon országok hajóit, amelyek akár szaba- 
don, r kényszerből az angol kereskedelem érdekeit 

szolgáilták, ugy nem lehet semmi kétség, hogy a két angol- 
szász hatalom uralmi szerepet játszott az összes tenge- 
reken. 

mzaknek az adatoknak tükrében látható meg igaza- 

az a nagy kár, amely az angolszász államok hajó- 
Aal a zeho mió tonna keresmedemni najotér elvesz- 

se révén érte. Kiderültek azonban a legutóbbi időkben 

borus viszonyok közepette csak másfél milió tonnatarta- 

lomnak meg elelő hajokat tudnak épiteni, Ez pedig a mos- 
tani felfokozott követelményeknak megfelelően édeskevés, 

annak idején a tengeri forgalom igényeit kielegiteni. Most 
szonban az angol javitómühelyeket erősen igénybeveszik 

itó munkatlatok, viszont a hollandi és norvégiai üze- 

ben már nem dolgoztathatnak az angolok ugy, mint 

t. Ezzel szemben az ameriai hajóépitő üzemek már 
a háboru kitörése óta Anglia számára is dolgoznak, de 
az évi teljesitmény mindössze másfél millió tonna hajó- 

tér, tehát az utánpótlás nem áll arányban a szakadatia- 
nul megujuló hajótér veszteségekkel, Nyilvánvaló, hogy 

a veszteségeket nem lehet az ujonnan épülő hajókkal 
egyensulyba hozni. 

Javában dühöng már a távolkeleti háboru is és Japán 
heavatkozasával a szalutás problémaja még égetőbb lett 
az angolok és amerikaiak számára, mint valaha. Nem 
hiába mondotta Churchill legutóbbi beszédében, hogy a 
britek cselekvőképességét a szállitóképesség korlátozott- 

sága a legkedvezőtlenebbül befolyásolja. Hasonló érte- 
lemben nyilvánul meg Amerika véleménye is. Az amerikai 

dmirálitás egyik szakértője elmondotta, hogy az elmult 
ilágháboruban az amerikai két milliós expediciós hadse- 
regnek Európába való szállitására hét millió tonna hajótér 
volt szükséges. Katonák, fegyverek, páncélosok, repülő- 
pek és élelem szállitása háromezer tengeri mértföld tá- 
lságba valóban egészen különleges felkészültséget kö- 

1 vetelt. Ma azonban Amerikának ilyen nagy, különleges 
rendeltetésü hajóter nem áll rendelkezésre. Nyilvánvaló 
hát, hogy Angiiának és Amerikának sem most, sem be- 

; ható időben nem fog annyi hajótér rendelkezésére állni, 
hogy a tengeri forgalom segitségével ilyen hatalmas csa- 
eatmozdulatokat hajthasson végre. A kikötők fokozatos 
étrombolásával, a tengeri harctér kiszélesedésével a ten- 

geri utak a jövöben még veszedelmesebbé válnak. Azok 
ettenetes veszteségek, amelyek ugy az angol, mint az 
rikai hajózást napról napra érik, még a leghalványabb 

reményt is eleszlatják, hogy a tengereken megjavuljon 2 
i vzet. Az amerikai beavatkozás gondolata tehát inkább 
torikai forma, mint lerögzithető valóság. 

ábavalók a szónokok csillagászati számai. Hiábavalók 
egyverkezésről szoló énoszok homercsi arányai. A v. sér elleníroző tanulságakkal szolgál. Időnként haltunk 

iró áziós tervekről. Ugyanakkor azonban segély- 
Itások hanszanat Kinából. Ausztráliából, Ujzelandból, 
élykiáltások, amelyek tokat, fegyvereket, repü- 

eket és hajókat sürgetnek. Télamerikának pedig 
vok kellenének. A kivánságok azonban nem 

ébe, mert még annyi hajótér sem áll 

az Északamerikai 

más tenyek is. Az angol és skót hajóüzemek a mostani háa- 

ra polgármestere és a főügyész, valamint a rendőr- 

A török köztársaság elnöke és a török miniszterel- 

. 

Stockholmból jelenti a Rador: A Sennectady 

val kapcsolatban közli, hogy az északamerikai tenge- részeti minisztérium jelentése szerint az egyik szon- 
dát telitalálat érte. A szemtanuk kijelentése szerint a 

A Német Távirati Iroda egy másik amszterdami 
jelentése a brit rádió hiradásaá: ismerteti, mely sze- 
rint Timor szigete táján jelentős japán tengeri erőket 
figyeltek meg. (Rador). 

CSANG-KAI-SEK MEGBIZOTTJA 
A CSENDESŐCEANI HADITANAÁCSBAN 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálat közölte, hogy Csang-Kai-Sek tá- 
bornagy elfogadta az angol kormány meghivását, 
amelynek értelmében a csungkingi kormány megbi- 
zottat küld a szövetséges nemzetek csendesóceáni 
haditanácsába". 

MEGTORPEDŐZOTT 
AMERIKAI KOOLAJSZALLITÓ HAJÓ 

Los Angelesből jelentik: Ismereslen nemzetiségü 
repülőgép jelent meg Los Angeles egyik városrésze 
felett. 

JAÁVA SZIGET BOMBAZÁSA 
Tokióból jelentik: A japán légierő Jáva szi 

több repülétérre bombákat dobott le és 68 ellen éges 
repülőgépet megsemmisitett. Batavia kikötőjében egy 
könnyü cirkálót és két kereskedelmi hajót sulyosan 
megrongáltak. 

Jáva szigetén a harcok még folynak, Timor szi- 
getén már befejezéshez közelednek. 

A HOLLAND CSAPATOK ELVESZTETTEK 
LENDÜLETÜKET 

Szumatra szigetén a japán csapatok Palembang- 

tól nyolcvan kilóméterre elfoglaltak több községet. A 

Japán tengeralattjárók 
Nyugatamerika egyik kikötővárosát 

bombázták 
rádió Kalifornia egyik kikötővárosának bombázása- 

Az amerikai tengerészeti miniszterium közölte, 

Ismmerellem repülőgép jelemi! meg Los Anmgeles felet! 

exmanyasek 

kikötővárost egy tengeralattjáró bombázta. 
Tokiói jelentés szerint a japán főparancsnokság 

HKalifornia partvidékének bombázásával kapcsolatban 
most hivatalosan közölte, hogy a támadást japán ten 
] geralattjárók hajtották végre. 

Janpám hadihajók Tinmor vizeim 
heogy az Atlanti-ócean nyugati részében az „Empire 
nevü amerikai kőolajszállitó hajót megtelpedóztak 
és elsülyedt. Néhány hajótörött megmenekült. 

SULYOS BRIT VESZTESÉGEK A BURMAI 
ARCVONALON 

Burmából érkezett jelentés szerint a britek su- 
lyos veszteségeket szenvedtek és fepruár 20-án visz- 

Sszavonultak a Biling-vonalról. A japán csapatok 
február 22-én és 23-án oldalba támadták a Szittang 
folyó keleti partján a visszavonulást fedező brit egy 
ségeket és sulyos veszteséget okoztak azoknak. 

Tokióból jelentik: A burmai arcvonalon a japán 
csapatok folytatják előnyomulásukat Rangun felé, 
peöig a nagy melegtől sokat szenvednek. Burma la 
kossága szivesen fogadja a japán katonákat. 

japánok gyors előnyomulását annak tula jdon ják, 
hogy a hollandok nem tanusitanak komoly ellená last. 
Az első vereségek után - közli a jelentés - a hol- 
land csapatok elvesztették lendületüket. 
ROOSEVELT NEM ALAKIIJA AT KORMAÁNYÁT 

Genfből jelenti a Német Távirati Íroda; Washing- 
tonból érkezett hirek szerint Roosevelt elnök a leg- 
utóbbi sajtókonferencián kijelentette, nincsen szán- 
dékában változtatni kormánya összetételén. 

Welles Sumner külügyi államtitkár határozottan 
cáfolta azt a hirt, mintha Hull külügyminiszter a le- 
mondás gondolatával foglalkozna. Welles cáfolta azt 
is, hogy a tengelyhatalmak szándékukban állna Mar- 
tinigue-szigetet vagy más, a nyugati féltekén fekvő 
francia birtokot hadmüveleti támaszpontul felhasz- 
nálni. 

Bomba rob 

Ankarából jelenti a Rador: A Német Távirati 
Iroda közli a török távirati ügynökség hirét, amely 
szerint Ankarában az Atatürk-köruton február 24-én 
délelőtt tiz órakor robbanás történt. Ebben az idő- 
ben azon a helyen, ahol a robbanás volt, egy férfit 
láttak, aki szövetbe csomagolt tárgyat tartott a kar- 
jában. Ezt a férfit 

a robbanás ereje széttépte. 

Ugy hiszik, hogy a csomagban bomba volt, amely fel- 
robbant. Két leanyka megsebesült és 

Papen német nagykövet és felesége, akik az 
ellenkező irányból jöttek, a légnyomás kö- 

vetkeztében a földre zuhantak. 
Amint később megállapitották, a nagykövet és fele- 
sége tizenhét méternyire voltak a robbanás szinhe- 

lyétől. A nagykövet és felesége semmiféle sérülést 
nem szenvedett és folytatták utjukat a nagykövetség 
felé. A robbanás után a török belügyminiszter, Anka- 

ség vezetői a helyszinen meginditották a nyomozást. 
y segitséget szállith éna nagy szüt- 

i tse az ipar legsürgősebb igényeit. 

Az a gyanu, hogy a német nagykövet ellen akartak merényletet elhövetni 
Hitler vezér táviratilag üdvözölte Papent 

követségen Papen nagykövet és felesége állapota 
iránt. A török külügyminiszter és államtitkára sze- 
mélyesen 

meglátogatta a német nagykövetet. 
Abból a tényből, hogy a bomba akkor robbant, ami 
kor Papen nagykövet és felesége arra haladtak, arra 
következtet a főügyész, hogy a bünös cselekmény a 
német nagykövet személye ellen irányult. 

Német politikai körök megelégedéssel fogadták 
azt a hirt, hogy a török külügyminiszter a robbana 

után személyesen meglátogatta a német nagyköve 
aki előtt kijelentette 

nem türi, hogy Törökországot, bárki is kisé- 
relné meg, ilyen cselekmények szinhelyévé 

tegyék. 
A robbanás hátterének tisztázása és megvizsgál: 
érdekében a török hatóságok megtették az intézke 
déseket. 
A Német Távirati Iroda jelent 

vezér s Ribbentrop külügyminiszter távir. 

nök kabinetfőnökeik utján érdeklődtek a német nagy- 
zölték Papen német nagykövetet szerencsés ma Aekülése alalma gyk ere 
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Német, román és 

A német vezéri főhadiszállás tegnap délben ki- 
adott hivatalos jelentése szerint a keleti harctér deli 
részér német, román és magyar csapatok visszautasi- 
tották a szovjet támadásokat. A front középső és déli 
részén tovább tartanak az elháritó harcok. A Sze- 
basztopol elleni légi támadás alkalmával a városban 

ös a kikötőben nagy tüzek támadtak. A kikötőben 
egy szovjet cirkáló sulyosan megrongálódott. 

Északafrikában kölcsönös felderitő tevékenység 

lelőttek. 

A brit propaganda 
Berlinből jelenti a Rador: Illetékes német körök 

egelentették, hogy teljes egészében kitalált az angol 

oropagandának az a hire, amely szerint a szovjet egy- 
ségek jelenleg 160 káternvire ennének Riretól. 

colyt. A német vadászok négy angol repülőgépet 

magyar csapatok 
a keleti front déli részén visszautasitották 

a szovjet támadásokat 
Malta szigetén a német repülők legsulyosabb 

bombákkal La Valetta kikötőjében szétromboltak 
egy buvárnaszád-átlomást. 

Az Anglia körüli tengeren egy angol hajókara- 
vánt szétugrasztottak és két nagyobb kereskedelmi 
hajót olyan sulyesan megrongáltak, hogy ezek el- 
vesztésével lehet számolni. 

Angol repülők a német öbölbe repültek és három 
gépet vesztettek az angolok. 

Köppel altiszt, egy német repülőegység vezetője, 
tegnap négy ellenséges repülőgépet lelőtt és ezzei 
betvenkettedik gyözelmét aratta. 

ujabb koholmányai 
Berlinben hangoztatják, hogy a keleti front északi 
szakaszán a harcok jelenleg Rigától 450 kilóméter- 

nyire folynak és a szovjet támadásakat ezen a szaka- 
szon az ellenség sulyos veszteségével visszaverik. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
N nt a brit hirközvetitő szolgálat jelenti, kedden dél- 
uván az angol alsóházpban Churchill miniszterelnök 
ös szefoglaló beszámolót tartott az általános katonai 

zetről. A kormányelnök 
a vereségek hosszu periódusáról beszélt, 
melyen Anglia - „Japán váratlan táma- 
dása" következtében. - átesett, majd ama 
reményét hangoztatta, hogy a jövő kedve- 

zőbb lesz Anglia számára, 
különösen „a Szovjetunió ragyogó ereje és hatalma", 
valamint az Egyesült Allamok hadbalépése révén. 
A brit miniszterelnök ezután a kormány átalakitásá- 
ról nyilatkozott és jelezte hogy 
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Churchi!ll beszámolt az általános helyzetről 
de semmi ujat nem mondott 

az államtitkari tisztségekben is személyi 

változások várhatók. 

Churchill rátert ama sulyos feladatok taglailá- 
sára, melyek a háboru hihetetlen arányu kiterjedése 
folytán a brit hajózásra hárulnak. Különösen az el- 
mult két hónap folyamán öltött komoly formát a 
hajóveszteség. Szingapur elestére és a csendesóceáni 
eseményekre vonatkozóan Churchill kijelentette, 

hogy 
az ellenség légi fölénye következtében az an- 
goloknak még sok kegyetlen megpróbálta- 

tásra kell felkészülniök. 

Beszéde végén a brit miniszterelnök „Anglia, az 
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Március 8, 9, 10, 
12, 13, 14, 16, 17, 

. 

lik: Német politikai körökben megállapitják, hogy 

reg napja alkalmából lezajlottak, nemcsak a szövet- 
ségesek szolidaritása megnyilvánulásának tekinthe- 
tők, de ugyanakkor 

Ez a tény kétséget kizáró módon igazolást nyert az- 
által, hogy Sir Stafford Cripps helyet kapott az angol 
hormányban. 

nemrég, egy feltett kérdésre, 

Horvátország külpolitikája 

rikai és angol segitségtől. mert Churchillnek az alsó- 

dés, hogy vajjon mit segit mindez, amikor a sárg: 

Egyesült Allamok, a Szovjetunió 
esélyeiről" beszélt. (Rador). 

Az ANGOLSZASZ PROPAGANDA - MOSZKVA 
PORAZAN 

Berlinből jelenti a Rador: Iletékes helyről köz- 

és Kina győzelmi 

azok az ünnepségek és tüntetések, melyek a brit biro- 
dalomban és az Egyesült Allamokban a vörös hadsa- 

az angolszász országokban egyre kihangsu- 
lyozottabban érvényesülő bolsevizáló törek- 

vések kifejezései s. 

A londoni rádió hirközlője hangoztatta, hogy 

az angol közvélemény 82 százalóéka a Szov- 
jettel való együttműödés mellett foglalt ál- 

lást. 
E kijelentésekből és más nyilatkozatokból ép ugy, 
mirt Sir Stafford Criprs elgondolásaiból és a vörös 
hadsereg napja aikalmából rendezett rokonszenvnyil- 
vánitásokból az a következtetés vonható le, hogy 

Ansclia volt moszkvai nagykövete, - jelen- 
leg Sztalin képviselője a brit kormányban, - 
mostantól fogva a brit pronaganda eszközeit 
is felhasználja eszméi teriesztésére, - fe- 

jeződik be - borni Ezolamány. 

a 

„A norvát nép mélységes rokonszenyvel es isztelettel 

viseltetik a román nép iránt" 

Zágrábból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 

a horvaát országgyülés keddi ülésén Lorkovics Mladen 

dr. külügyminiszter Horvátország külpotitikájáról 
mondott beszédet. A nemzetgyülés meleg rokonszenv- 
tüntetést rendezett Németország, Olaszország és a 
szövetséges nemzetek mellett. Lorkovics történelmi 
visszapillantásában hangsulyozta, hogy Jugoszlávia 

mesterséges államalakulat volt, majd Olaszország 

érdemeit méltatta Horvátország ujjászületésében 
Nyolcszázötvenhét év után Horvátország ismét üg- 
getlen lett és ez Németország és Olaszország támo- 

gatásának köszönhető mondotta a külügyminiszter, 
majd Horvátországnak a világjelentőségü három: 
hatalmi egyezményhez történt csatlakozása fontos 
ságát emelte ki. A horvát nép elismerését fejezte ki a 
Führernek és a német népnek azért a harcért, melyel 

az uj európai rend megteremtése érdekében a bolse 

vizmus ellen folytat. Lorkovics külügyminiszter ki 
jelentette. hogy a horvát nép mélységes rokonszenv 
vel és tiszteletettel viseltetik a román nép iránt 
(Rador). 4 

v " " 

Ausztrália segitségért kiált 
de nem sok ereuménnyel 

Ausztráliában igen nyugtalan a hangulat, mert 
bizonyos angol körök véleménye szerint az ausztráliai 
kormany folytonos segitségkérésével tulságos ide 
gességet árul el. Ausztráliában azt mondjak, hogy 
ezek a segitségkiáltások nagyon is indokoltak, mert 
az erőteljes amerikai-angol beavatkozás elmaradása 
katasztrófális helyzetbe sodorja a legfiatalabb világ. 
részt. Mialatt az angolszász hatalmak várakozó ál 
láspontot foglalnak el, a japánok egyre nagyobb tul- 
erőre tesznek szert a vizen, levegőben és szárazföl 
dön és az előnyös helyzetet máris alaposan kihasz 
nálják. Másrészt Ausztrália nem is vár sokat az ame 

házban tett kijelentése alapján tudomásul kell ven- 
nie, hogy a rendelkezésre álló hadianyag oroszlánré- 
szét az északafrikai és a szovjet frontra kell szállita- 

ni. Ausztráliában minden megtörténik, hogy ezt a 
földrészt teljes hadikészültségbe helyezzék. A part- 
védelmet megerősitették, mindenütt általános elsö- 
tétitést rendeltek el, a hadianyag-gyártást meggyor- 
sitották, azonkivül megfelelő intézkedések történtek 
ugy a pénzügyek, mint az élelmezés terén. De kér- 

Hannibál már ott áll Ausztrália kapui előtt. Forde 
az ausztráliai hadügyminiszter, kijelentette, hogy 
mindaddig, amig Hollandindia tartani tudja magát 
Ausztráliának is bizonyos kiméleti ideia van, me 
folytatni tudja védelmi előkészületeit. Bizonvos 
haladék azonban csak a katasztrófa elódázását iele 
ti, de semmi okot nem ad a bizodalomra. Érthető te 
hát Ausztrália nagy nyugtalansága és az az idee 
ség, amellyel az angol-amerikai seeitcágat azi 
nül épgeti. A iapánok viszont nem várnak 
nyosra vehető. hogy Ausztrália ellen memindul 
a naegy támadás, mielőtt méás mesértő fil 
nának Ausztrália S. O. S-kiáltásai. 

.
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Timisoara (temesvári) szer éség és kiadóhivat1: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 28--10. 

aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Recl-a 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Szerkesztő: Babuczay György. 

Harc az irástudatlanság ellen 
Annak idején, amikor e század elején Portugáliában 

bezárták a hitvallásos iskolákat és a szerzeteseket és az 
apácákat kitiltották a tanintézetekből, egyben pedig a 
vallásoktatást is megszüntették, ez mély visszahatást kel- 
tett az őszintén istenhivő portugál nép lelkében. Rengeteg 
szülő azzal válaszolt az uj rendszerre, hogy gyermekét ki- 
vette az iskolából és kijelentette, hogyha az nem tanulhat 
vallást, ne tanuljon egyebet sem. 

Ennek az lett a következménye, hogy Portugáliában 
évről évre szaporodott az irni-olvasni nem tudók száma. 
Hogy ez a mozgalom, amelyet a szülők kezdeményeztek, 
nem volt szórványos, megmutatta az 1930-ban tartott ál- 
talános népszámlálás, amelynek adatai egyszeriben meg- 
döbbentették a portugál kormányt. Kiderült, hogy Por- 
tugáliának - a szigetekkel együtt - 6,825.883 lakosa kö- 
zül nem kevesebb, mint 4,016.962 nem ismeri a betüt. A 
portugáliai analfabéták száma eszerint megközeliti a 
népesség hatvan százalékát. Az irástudatlanok között van 
1,980.888 férfi és 2,036.124 nő. Ugyancsak az 1930-as nép- 
számlálás szerint volt Portugáliában 6657 elemi iskola 
8484 tanitóval és 316.888 tanulóval, ami azt mutatja hogy 
az állam a nagy számban megszüntetett egyházi jellegü is- 
kolát nem pótolta kellő számu állami iskola felállitásával. 

Portugália jelenlegi vezetői - elsősorban Salazar 
felismerték ennek a helyzetnek a tarthatatlanságát és 
meginditották a harcot az irástudatlanság ellen. Igyekez- 
tek az iskolák és a tanitók számát növelni és ma máz Por- 
tugáliában 7595 iskola müködik 10.614 tanitóval, a tanu- 
lók száma pedig 431.000, Hogy a szülők nagyobb kedvet 
kapjanak gyermekeik iskoláztatásához, a kormány meg- 
engedte, hogy a tanulók a megszabott órarendben tul a 
papok által vallásoktatásban is részesüljenek. Azonban 
nemcsak az elemi iskolák számát szaporitották Portugá- 
liában, hanem a flenőtt analfabéták tanitására ed- 
dig már 668 esti tanfelyamot és 457 vasárnapi 
iskolát létesitettek. Hogy a portugál kormány milyen ko- 
molyan veszi az irástudatlanság elleni küzdelem fontos- 
ságát, kitünik a közoktatásügyi miniszter nyilatkozatából, 
amely szerint 20.000 tanitóra és 15.000 iskolára van szük- 
ség és nem nyugszanak meg előbb, amig ez néhány éven 
belül meg nem valósul. Kolum Bácsi 

- Követek a miniszterelnökhelyettesnél. Bucu- 
restiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai helyetes 
miniszterelnök február 24-én kihallgatáson fogadta 
Jagues Truelle bucurestii francia és Renato Bova 

Scoppa bucurestii clasz követeket, valamint Gerhardt 
Stelzert, a bueurestii német követség tanácsosát. 

- Aláirták a február hónapi fizetések és nyug- 
dijak kiutalásáról szóló rendeletet. Antonescu Ion tá- 
bornagy-államvezető aláirta a február hónapi fizeté- 
sek és nyugdijak kiutalásáról intézkedő rendeletet. A 
fizetések összege 1.632.800.000 lei, mig a különféle té- 
teleknél 213.841.676 lei szerepel. A kifizetések már- 
cius 1 és 31 között történnek. 
- Rvaternik tábornagy Bécsben tárgyalásokat 

folytat. Zágrábból jelentik, hogy Kvaternik horvát 
tábornagy előreláthatóan február 28-án Bécsbe uta- 
zik, ahol több fontos tárgyalásokat folytat. A meg- 
beszélések tárgya még nem ismeretes. 

- Háromhatalmi értekeziet. Berlinből jelenti a 
Rador: A háromhatalmi egyezmény állandó bizott- 
sága Ribbentrop birodalmi külüzyminiszter elnöklete 
alatt Berlinben rendkivüli ülést tartott. Az ülésen 
Olaszországot Alfieri nagykövet, Japánt pedig Hirosi 
Oshima japán nagykövet képviselte. A megbeszélése- 
ken a különböző albizottságok vezetői is résztvettek. 
Daladier beteg. Riomból jelenti a Rador: A 

riomi per harmadik napján a biróság elnöke bejelen- 
tette, hogy Daladier beteg, laza van és ezért nem je- 
lenhet meg a tárgyaláson. Ezt orvosi bizonylattal iga- 
zolta. Mivel betegsége miatt előreláthatóan több napig 
nem hagyhatja el a fogházat, kihallgatását a fő- 
ügyész beleegyezésével elhalasztották. A biróság ké- 
sőbb fokozott ütemben igyekszik majd az elvesztett 
időt pótolni. 
- Az uj vatikáni olasz nagykövet pályafutása. 

Megirtuk, hogy az elhunyt Attolico nagykövet utód- 
jaként az olasz kormány Guariglia Raffaele nagykö- 

tvetet bizta meg Olaszország vatikáni képviseletével. 
cimü milánói lap most ismerteti A „Popolo diltalia" 

az uj nagykövet eddigi pályafutását. Guariglia Raf- 
fa "a Nápolyban született, 1889 február 19-én. Diplo- 
máciai karrierjének állomásai: Páris, London, Szen:- 
pétervár, Brüsszel, ahol az olasz nagykövetségek ve- 
zető tisztviselője volt. Huzamosabb időt töltött a kül- 
üg: miniszterium belső szolgálatában, résztvett több 
nemzetközi tanácskozáson, 1926-ban pedig kinevezték 
a külügyminiszterium levantei osztályának főnöké- 
vé. i1932-ben madridi, majd buenosairesi nagykövetté 
nevezték ki. Legutóbb. a háboru kitöréséig, Olaszor- 
szag párisi nagykövete volt. 

MKözellátási m 
az uj iparvállalatok al 

Bucurestiből jelenti a Rador: Február 24-én 
Antonescu Ion tábornagy-államve-ető elnökletével 
közellátási minisztertanács volt. Antonescu Ion ál- 
lamvezető intézkedett, hogy az ipari növények fejlesz- 
tése érdekében megfelelő mennyiségü vetőmag 
rendelkezésre álljon. Marinescu Ion nemzetgazdasági 
miniszter bemutatta a főváros uj vágóhidjának ter- 
veit, a melléktermékek feldolgozásához szükséges 
épitkezésekre vonatkozó vizsgálatt 1 együtt. A tervek 
szerint 

a vágóhid ötvenhat hektár kiterjedésü terü- 
lete az Oltenita felé vezető országut és a 
Bucuresti-Oltenita közötti -asutvonal kö- 

zött épül. 
A vágóhid mellé istállókat és hütőberendezéseket is 
emelnek. A nemzetgazdasági miniszter rámutatott a 
munkálatok jövedelmezőségére és utalt arra, hogy a 
nemzetgazdaságra és a főváros ellátására gyakorolt 
kedvező befolyásán kivül jelentős jövedelmet is hoz. 

A különböző tartományokban létesitendő uj ipari 

inisziertanács 
apitásával foglalkozot 
vállalatok alapitásával kapcsolatban a nemzetgazda 
sági miniszter közölte a közellátási minisztertanács- 
csal, hogy az alapitások előre megállapitott tervek 
szerint történnek, amelyeknek elkészitésénél tekin- 
tetbe veszik 

az illető tartomáyban található nyersanya- 

gokat, hajtóerőt, munkaerőt, valamint a 

szállitási és fogyasztási lehetőségeket. 

Popescu Grigore, a katonai és polgári ellátási ár- 
lamtitkárság vezértitkára ismertette a polgári la- 
kosság vászonfélékkel és lábbelivel történő ellátásat. 

Badescu tábornok, tüzifaellátási kormánybiztos 
jelentést tett a főváros és az ország többi részének 
tüzifaellátási menetéről. 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető utasitotta 
Minescu Gheorghet, a nemzeti szövetkezeti intézet ve 
zérigazgatóját, hogy szigoru intézkedéseket fogana- 
tesitson a visszaélő szövetkezeti alkalmazottakkal 
szemben. 

FORUM (Ára 

- POLGÁROK, IGYEKEZZTEK MEGTENNI 
KöÖrELESSEGEEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatétési kölcsönt! 
- Köitel vezértábornagy elutazott Pozsenyból. 

Pozsonyból jelenti a Rador: Keitel vezértábornagy, a 
német véderő főparancsnokságának főnöke két na- 
pig tartó látogatás után kedden este elutazott Po- 
zsonyból. Az állomáson megjelent a szlovák külügy- 
miniszter, a katonai attasék és a német katonai, va- 
lamint légügyi misszió tisztjei. Keitel vezértábornagy 
ellépett a szlovák hadsereg, a Hlinka-gárda és az ön- 
kéntesek diszszázada előtt, majd elbucsuzott a 
v egielentektől. A szlovák hadügyminiszter a szalon- 

kocsiban bucsuzott szivélyesen német vendégétől. A 
különvonat a megielentek lelkes éljenzése közepette 
hagyta el az állomást. 

TAKa OSKODJUNK A KENYÉRREL! 

- Koszorumegváltás Várnay Ödön erdőfőtaná- 
csos elhunyta alkalmából koszorumegváltás cimén a 
dr. Kakuk csecsemőotthon javára Annuska („Ödön 
bácsi virágai") 500 leit adományozott. 
- A Vörös Kereszt Egyesület kantinokat létesi- 

tett a katonák számára. A nemzetvédelmi miniszte- 
rium közli, hogy a Vörös Kereszt Egyesület a követ- 
kező állomásokon létesitett kantinokat az ujoncok és 
a katonák számára: Fagaras (Fogaras), Brasov 
(Brassó), Turda (Torda), Teius (Tövis), Alba Iulia 
(Gyulafehérvár), Beius (Belényes), Arad, Sibiu 
(Nagyszeben), Timisoara (Temesvár), Turnuseverin, 
Lugoj (Lugos) és Deva. 
- Franco atyjának temetése. Franco tábornagy 

édesatyjának, Franco Salgado Nicolanak temetése a 
madridi Almudena-temetőben ment végbe. A temeté- 
sen résztvett Franco tábornagy, a kormány tagjai és 
a spanyol szárazföldi hadsereg, valamint haditenge- 
részet diszkülönitménye is. A gyászszertartást és a 
gyászbeszédet Madrid püspöke tartotta. 
- ÁAllami tisztviselők katonai szolgálatának iga- 

zolása. Bucurestiből jelenti a Rador: A nemzetvédel- 
mi minisztérium személyzeti osztálya közli a tartalé- 
kos tiszti rangban levő állami tisztviselőkkel, hogy az 
1937-ben a 2220. számu rendelettörvénnyel létesitett 
nyugdijivre vezetendő katonai szolgálati időt igazoló 
bizonylatokat csak az 1913 és 1916-1921. évi hadjá- 
ratban részvett időre, valamint azokban az esetekben 
adják ki, ha a kérelmező nyugdijazás előtt áll. A ké- 
relmezők javarésze ugyanis annak ellenére, hogy nem 
töltötte be sem az életkort, sem a szolgálati éveket, 
a miniszterium személyzeti osztályától bizonyitványt 
kér. 

Munkabiróság alakulása. A lugoji (lugosi) 
törvényszék mellett megalakult a munkabiróság, 
amelynek hatásköre Caras (Krassó) és Severin 

- Haiti kormánya elrendelte a mozgósitást 
Buenos Airesből jelenti a Rador: Port of Prince ki 
kötőből érkezett hirek szerint Haiti kormánya a há. 
boru tartamára felfüggesztette az alkotmányt. Ezen 
kivül a kormány elrendelte a 18-40 év közötti ösz 
szes férfiak mozgósitását. 
- Tüntetések Braziliában. Buenos Airesből je. 

lenti a Rador: Belem de Paraban, Brazilia északi ré 

szének kikötőjében tengelyellenes tüntetések voltak 
A város utcáin végigvonuló tüntetők az angol és ame 
rikai zászlón kivül Vargas elnök, Roosevelt elnök és 
Churchill arcképeit hordozták. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka 
rékoskodyunk vele! 

- Megtorpedózott bolgár hajó. Isztambulból je. 
lenti a Rador: A „Struma' nevü bolgár hajót, amely 
nyolcszéz zsidóval a fedélzetén, hónapok óta az isz- 
tambuli kikötőben horgonyzott, keddre virradó éj. 
szaka egy török vontatóhajó a Boszporuson keresz 
tül kivontatta a Fekete-tengerre. Hirek szerint ezt a 
hajót azután egy ismeretlen nemzetiségü hadihajó a 
török vizeken kivül megtorpedózta. A hajón levő 
összes személyek a tengerbe vesztek volna. Ezt a hirt 
hivat:! san nem erősitették meg. 
- Washington és Vichy politikai nárbaja. Stock- 

holmból jelenti a Rador: A „Nya Dagligt Allehanda" 
cimü ujság londoni tudósitója közli, hogy a washing- 
toni kormány erős nyomást gyakorol a vichyi kor- 
mányra, hogy irásbeli biztositékot kapjon arravenat- 
kozólag, hogy Madagaszkár szigetét nem engedi 
támaszpont céljára a tengelyhatalmaknak. Ugyanak- 
kor a washingtoni kormány azt is kér e, a francia kor- 
mány nyilatkozzék. miért küldték a Dunkeradue novü 
francia sorhajót Toulonba. 
- Haragosok találkozása az országuton A Lugoj 

(Lugos) -Poganesti (Pogányialva) közötti orszag 
uton Balintoni Nicolae gazdálkodó összeszolalkozott 
Pascotescu Gheorgheval, aki régi haragosa volt. A 
két gazda összeverekedett és Balintoni Nicolae ket 
fejszecsapást mért ellenfele fejére, akit sulyos sérü- 
léseivel a lugoji (lugosi) kórházba szállitottak. 
- Idegenek internálása Amerikában. Rómából 

jelenti a Rador: Az Osservatore Romano közli, hogy 
Biddle, az Egyesült Allamok főügyészének bejelentése 
szerint a háboru kitörése óta az Egyesült Allamokban 
30.849 idegent internáltak. Ezek egyharmada a 
Washington, Kalifornia és Oregon államokban élő ja. 
pán alattvaló. 

- Kinai koldusok tömegesen megfagytak. Sang 
haiból jelenti a Rador: Január hónapban a hivatalos 
kimutatások szerint a sanghaii nemzetközi negyed 
utcáin 2759 holttestet találtak. Ezek közül 1200 kinai 
koldus volt, akik megfagytak. 
- öngyilkos kereskedő. Tonca Ilie ötvennégy 

(Szörény) megyére terjed. A munkabiróság elnöke 
Niculescu tör 

éves fővárosi kereskedő felakasztotta magát és meg 
halt. Tettének okát nem ismerik. 

Előadások 3, 5, 715 és 930 
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- A TPLI SEGELY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és aldo- 
zatos munkáját adományával tamogatja, hozzajáru- 
lásával a közös eélért folytatott küzdelem győzelmét 
segiti elő. 
- Aradi és aradmegyei ifjak sorozása. Az aradi 

aakiegészitő parancsnokság közli az 1944-es ker- 
osztályhoz tartozó ifjakkal, hogy sorozásuk az aláb- 
bi sorrendben történik: Aradon március elsején az 
első és ötödik rendőrségi kerülethez tartozók, harma- 
dikán a második, harmadik és negyedik kerületi 
rendőrséghez tartozók, negyedikén pedig a hatodik 
és hetedik kerületi rendőrséghez tartozók, valamint 
a középiskolák ama érdekelt mövendékei állnak sor 
salá, akik más megyében születtek. Március --8 
Anadul-Nou (Ujaradon) soroz a bizottság, 9 11-en 
Radna (Radnán), 12-16-án Chisineu Cris (Kisje- 
nőn), 17-19-én Sfanta-Ana (Szentannán), 20-23- 
án Siria (Világoson), 24-27-én Ineu (Borosjenőn). 
28-20-én Sebis (Borossebesen), március 30 - apri- 
lis 2-án Halmagiu (Halmágyon), április 9- 10 én 
Curtici (Kürtösön) és végül április 1114 én Pecica 
(Pécskán) Aprilis 15-től a rendes időben bátoilyen 
oknál nem jelentkezett személyeket sorozzák a7 i 
városházán az alábbi sorrendben: 15-én arac 
án radnai (radnai) és savarsini (soborsini) 
lek, 17-én a curtici (kürtösi) és aradulnoni (ujar- 
járásbeliek, 18-án a chisineu Cris (kisjenő) és Sfin- 
tanai (szentannai járásbeliek, 19-én a pericai (ná 
ka) járásbeliek. 20-án az ineui (borosjenőő és sa 
(borossebesi) járásbeliek, 21-én a tarnovai íferno- 
vai) és siriai (világosi) járásbeliek, 27-én red v a c 
ranonti (öthalomi) és halmagiui (halmágyi) járásbe- 
eke kerül sor. 
Úrugyayhan fors a helvzet, Buenos Aireshől 

jelenti a Német Távirati Iroda: Baldomir, Ur*7 

köztársasági elnöke betiltotta a nacionalisták ua- 

zgyába tervezett országos navorütlásáót 
-Az athéni olasz lap főszerkesztője Mussolini- 

pél. Rómából jelentik: Mussolini olasz miniszterelnök 
kihallgatáson fogadta Faolo Cesarini irót, az Athén- 
ben megjelenő iornale di Roma" eiműü lap főszer- 
kesztőjét, aki beszámolt a Ducenak a lap eddigi tevé- 
kenvségérél. Mussolini legteljesebb eliemerését fejez- 
te ki Cesarini értékes munkássága fölött. 

- lJegy nélkül tilos a cipő árusitása. Az aradi 
városi árellenorző és ellátásugyi hivatal közieményt 
adott ki, amelyben hivatkozással a vonatkozó mi- 
niszteri határozatra, tudomására bozza a cipőt áru- 
itó kereskedőknek és cipészeknek, hogy a cipőjegyek 
Kibocsátósáie tilos a cipők árusitása. A munkáhan 
levő uj cipéket és iavitásokat tiz napon belül be kell 
fejezniök a cipészeknek. 

A németországi téli segély gyüjtés eredmé 
nye az idé 24,500.000 márkát tett ki. Ez az összeg 

ha minc s uzalékkal nagyobb a tavalyi eredménynél. 

- Betö te a kirakatot és két rádiókészüléket 
lopott. Az aradi rendőrségnek sikerült elfognia Bar 
Vasile 21 éves brasovi (brassói) illetősegü fiatal- 
embert, aki nem régen betörte az egyik brasovi 
(brassói) rádiókezeskedés kirakatát és onnan két 
rádiókészüléket lopott, majd azokkal Aradra utazott 
és ott értékesitette a lopott holmit. A két rádiókészü- 
léket tizezer leiért adta el. Az aradi rendőrség a nyo- 
mozás befejezése után a rádiótolvajt visszakisérteti 
Brasov (Brassóba). 

Magyar szerző sikere a római operaházban. 
Jelentős magyar szinházi siker szinhelye volt a római 
oneraház, amelvnek szinpadán Millos Aurel, az onera- 
héz maayar származásu koreografusának és tánc- 
üvészánek balettiét muftatták be. A tánomii zanáját 
Tiszt Ferenc alkotásaiból állitották össza. A diszle- 

teket és a szinnompás ijelmezeket a Rámáhan élő ma- 
evar festőmüvész Pekáry István tervezte és készi- 
tette. 

az 

Hitler vezér szózatot intézett réni párthiveihez 
Műnehenből jelenti a Rador: A muhrer legrégibb 

páthivei keaden a mochbieuháus disztermében öss e- 
gyultek, hogy a nemizeti Sszocianusta Dart megalap. a- 

Sanak huszonke tedik eviloldulojás megünepeljek 
mzelott nuszonkét e. el caem az enilékezetes nason 
hirdette ki elsőizben, ezer emeer jelenlétében Hitler 
Adol a nemzeti szocialista part huszonöt pontból álló 
programját, i 

A hunrer az idén, a bolsevizmus végső felszámo- 
lása erdekében folyó előkészúletekre való tekintettel, 

nem vehetett részt legrégibb bajtársai körében ezen 

az ünnepen s ezért üzenetet küldött hiveinek. A vezer 

szózatát Wagner Adolf körzetvezető olvasta fel. 
Hitler vezér és kancellár szózata egyebek között 

a következőket mondja: 
„Első izben, annyi esztendő után, nem áli né- 

domban, hogy legrégibb küzdő bajtársaimmal ezen 

az emlékünnepen együtt lehessek. Főhadiszállásomat 

azonban nem hagyhatom el abban a pillanatban, ami- 

kor végéhez közeledik az a tél, melytől ellenségeink 

olyan sokat reméltek. 
Ez a tél, mely több mint száz év óta a legsulyo- 

sabb volt, 1941 növember vége óta tart. A hó és fagy 

ideiglenesen megállitotta a német fegyveres erők elő- 

nyomulását a történelemben egyedülálló győzelem 
utján. Ellenségeink akkor azt remélték, hogy a né- 

mot hadsereget a napoleoni visszavonulás sorsára 

iuttathatják. Ez a kisérlet csufos kudarcot vallott. 

Kudarcot vallott elsásorban embereink férfiassága és 

áldozatos akarata folytán, akik szövetségeseinkkel 
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vállvetve, miután a juniusi, juliusi, augusztusi és 
szeptemberi nyomasztó hőségben örök értékü győ- 
zelmeket arattak, a decemberi, januári és februári 
rettenetes hóviharokban oly vitézül ellenálltak. Most, 

hogy a legkeményebb fagy elmult s a Krim-félszige- 

ten és Oroszország déli részén megkezdődött az olva- 

dás, lehetetlen elhagynom helyemet, ahol a végleges 

leszámolást készitjük elő a plutokrata világ bankjai- 

tól a Kreml boltiveiig ugyanazt a célt követi: az árja 

népek és emberek kiirtását. 

Ez a szoros együttmüködés a zsidó kapitalizmus 

és a kommumizmus között, nekünk, régi memzeti szo- 

cialistáknak nem ujság Az első világháboru folyaa 

mán, majid utána és ma is, a zsidók és csakis ők vo- 

nandók felelősségre a népek közötti egyenetlenkedé- 

sek miatt. 

Ma még erősebb a meggyőződésem, hogy meg- 

ingathatatlan bizalommal és szent hittel ez az óriási 

harc. melvet ma vállaltunk - s melyet 1920 február 

24-én inditottank el abból a teremből, ahol most 

összegyültetek, - nem végződhetik máskép és nemis 

fog máskép végződni, mint ahogyan nagy küzdel- 

münk a hatalomért a német birodalomban végződött. 

Amint annak idején a Gondviselés megáldotta har- 

cunkat, hozzásegit bennünket most is a végső győze- 
lemhez. Ami annak idején egy párt programja volt, 

ma a megjavuló uj világ követelményel" - fejeződik 

be Hitler vezér és kancellárnak régi párthiveihez in- 
tézett szózata. 

őiség területén lakó és katonai szolgálatot teljesitő 
személyek hozzátartozóinak járó február havi segélyt 

elmult este Aradon, a Radnei-ut 54. számu házban. 

E CEG 

IRAN A lánez.ilmszinház 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- 

doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

jól felfogott érdeke! 

Fizetik a katonai szolgálatot teljesitők hozzá- 
tartozóinak segélyét. Az aradi második kerületi rend- 

a kerületi rendőrségnél pénteken és szombaton fi- 
zetik. 

Román szövetkezeti évkönyv. A nemzeti szövet- 
kezeti ir ézet epben az évben is kiadta évkönyvét. A 
terjedelmes kötetben Mladenatz Gromoslav elnök, Mi 

nescu Gheorghe vezérigazgató, valamint Pienescu 
Mircea, Simionescu lon, Raducan és Cardos egyete- 
mi tanárok cikkei mellett hasznos gyakorlati vonat- 
kozásu tanács is van, különösen a földmüvelőknek. 

Meghalt Viktor Boucher francia szinész. Pá- 
risból jelenti a Rador: Viktor Boucher francia szinész 

és filmszinész, Páris környékén az egyik klinikán hir- 
telen meghalt. Beueher a francia drámai szinészek 

egyesületének elnöke volt. 
Rablás Aradon. Vakmerő rablás történt az 

Három ismeretlen fiatalember álkulcs segitségével 
behatolt Staffer Hermina lakásába és amikor az idős 
nő figyelmes Itt a zajra és segitségért kezdett kia- 
bálni, a rablók életveszélyesen megfenyegették. A 
szorongatott helyzetben levő nő az utcára szaladt se- 

gért, de mikorára a szomszédokkal visszatért a 
tásba, a gonosztevőket már nem találták ott. A la- 
eból nagvobb értékü különböző ruhanemüeket 

vittek magukkal. 

Az aradi zsidó hitközségek felhivják a t6 -50 
éves életkoru zsidó férfiak fizvyelmét, hogy a katcnai 
tanákra vonatkozó 1941 január 20-iki törvényrende- 
let értelmében az ezévi megadóztatás alaojánl szol- 

1 sának péntekre történt elhalasztása meglepetést kel- 

gétó nyilatkozatok legkésőbb 1942 március 31-ig 
nyujtandók be a kerületi adóhivataloknál. Ürlapok 
ugyanott kaphatók. 

ARÁD, leleto 

- Fordulóponton a riomi főtárgyalas. Párisból je- 
lenti a Német Távirati Iroda: Az AFIP-ügynökség 
különtudósitója közli, hogy a riomi per főtárgyalá- 

tett Viehyben. Azt a tényt, hogy az egyik vádlott be- 
tegsege miatt a tárgyalást elnapolták, az AFIP-ügy- 
nökség elhibázott lépésnek tekinti, mert Daladiert 
védőügyvédje kellőkép képviselnette volna. Egyes 
vichyi körökben ezért azt gyanitják, hogy a riomi 
fő aárgyalás fordulóponthoz érkezett. A biróság egyes 
tagjai azon a véleményen vannak, hogy a vidaláhe 
lyezes kiimdulópontját elhibázták. Valószinünek tart- 
jak, hogy bizonyos kérdések tisztázása érdekében 
titkos ülésre kerül majd sor. 

Halálozás. Meistrovich Jánosné született Og- 
goider Marietta, február 25-én, szerdán életének har. 
mincegyedik évében hosszas szenvedés után Aradon 
meghalt. Temetése csütörtökön délután négy órakor 
megy végbe az aradi Felsőtemető halottasházaból 

(Minden külön értesités helyett.) 
Nagyvásár Aradon. Aradon a tavaszi nagy- 

vásár március harmadikától hetedikéig tart. Az első 
nap csak az aradi kereskedők árusithatnak, a többi 

nabokon más városbeliek is. Hatodikán, pénteken á 

latvásár lesz ! 

Ügyeletes gyógyszertárak 
Csütörtökön, február 26-án Aradon a következők 

az ügyeletes gyógyszertárak: Dick (Marasesti-utca), 
Janka (a betegsegélyzővel szemben) és Weisz (Av- 

ram fancu-tér). é 

....... 

: - 

Mozi 
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Csütörtökön, február 26-án a mozik müsora 

Aradon a következő: Corso: A boldogság utja. Fo- 
rum: Nanon, Uránia: A mulató Bécs. 

Ma országos premier 

Előadások 3. 5, 715 és 915 órakor 

HANS MOSER-rel. PAU 

Bércse. a jókedv városa Itécs. a fülbemászó keringők hazája, 
Bécs, a leledhetetlen mult városa, Bécs, szórakozik és táncol, 

MBéecs, a kedves operettek szülőhelye, Bécs, nevet, mulat, kacag 

L HÖRBIGER-el, ELFIE MAVERHOFER-rel 
és HANS HOLT-tal 

az év legpompásabb zenéti filmjében 
/ 
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Dorando, a 
Az olasz sport egyik legismertebb alakja, a maga 

dejében világhirnévre szert tett versenyzője, Doran- 
do, költözött el San Remcoban 56 esztendős korában 
az élők sorából. 

Dorando az 1908-as londoni olimpián marathoni 
futásban képviselte az olasz szineket. A verseny 
apján uralkodó nagy hőségben a tulerős iramban 
kezdő angol futók sorra elhullottak és a Zeufelőis 

megtelt olimpiai stadion kapuját Dorando, a kis olasz 
futó érte el előszőr. De milyen állapotban! Szinte nem 

s látott, amikor beért a pályára és azt sem tudta, 

hogy merre kell futnia. Nagynehezen helyes irányba 
erelték és Dorando botladozó léptekkel elindult a cél 

gyott. Orvosok és edzők rohantak hozzá, gyurással, 
ocsolással, étherrel igyekeztek lelket verni bele. Do- 

do feltápászkodott, ment néhány lépést, de ujra 
szerogyott. Igy ment ez hallatlan izgalom közepet- 

e egészen addig, amig feltünt a stadion kapujában a 
zintén igen siralmas állapotban beérkező amerikai 

londoni olmpia o o: asz nöse: 

elé. Alig tett néhány lépést a salakon, már összero- 

Hayes. Az angol közönség minden rokonszenvével az 
olasz tutó felé fordult, mar azért is, mert akkor a két 
angolszász állam versenyzői késhegyig menő harcot 
folytattak az atlétikában a világuralomért. Az angol 
rendezők fogták karon Dorandot és segitették át a cé- 
lon. Ott az olasz futó ujra összeesett, kórházba szál- 
litották, sőt halálhirét is költötték. Ez azonban nem 
bizonyult valónak. Az olimpia dijkiosztásán már sze- 
mélyesen vehette át Viktoria királynő aranyserlegét, 
amelyet Hayes óvására történt diszkvalifikálása után 
mint erkölcsi győztes megkapott. 

Dorando népszerüségét az olimpia bajnoki cimtől 
való megfosztása nem érintette, sőt hősi küzdelme 
hatalmas érdeklődést keltett személye iránt. Az 
amerikaiak, akik az ilyenben rögtön üzletet szimatol- 
nak, profiajánlatot tettek neki, ő azt elfogadta és 
többizben indult Amerikában Hayes és más, szintén 
hivatásossá lett marathoni futók ellen. Dorando az 
elmult években az olasz marathoni futók szövetségi 
edzője volt és mint ilyen is számos sikert ért el. 

Snactuirek miunadenjetőt 
Olaszország mükorcsolyázóbajnokságain Milánó- 

ban a férfiaknal: 1. De Mori, a hölgyeknél: 1. Maria 
Combi, párosban: 1. Barcellona-Fossi. 

Vághy Kálmán, a magyar játékvezetők testüle- 
tének elnöke, rádióelőadást tartott a labdarugó játé- 
kosok, játékvezetés és szurkolók sportszerüségéről, 
fegyelmezettségéről és vágyaikról. Vághy Kálmán 
előadását ezzel fejezte be: „Szurkoló itélj, de igazsá- 
gosan és sportszerüen" 

. 

A svédek az idén hét nemzetek közötti ökölvivó 
viadalt vettek tervbe. Otthon rendeznék a dánok fin- 
nek és magyarok elleni mérkőzései! t mig külföldön 
a németek. olaszok svájciak és snar olok elleni via- 
dalokat vették fel nemzetközi müsorukba. 

er 

A svéd középtávfutó Gunder Hágg siversenyen 
indult és a 11 km-es távon 44:25-ös idővel győzött. 

Az olasz-magyar utánpótlás csapatainak válo- 
gatott lapdarugó mérkőzése április 5-én Torinóban 
lesz. 

. 

Az olasz bajnokság élén álló AS Roma csapatát 
az egykeori nagyhirü magyar labdarugó, Schaffer ve- 
zeti. 

HA zZAkK ELAASA 
FÖLDEK VEÉTELE 
szötÖk CSEREÉJE 
MALMOK 

e TELKEK minden árfokozatban 

Hatschek üsynökség 
Arad, Bul. Caro 1/ volt 48) tel. 184- 

FEBRUAÁR 28-AN VEGLEG ERVENYÜKET 
VESZiuK A CAROL-EJES 250 LEeS ERMEK. A 
pénzügyminiszteriam ujból figyelmezteti a közönsé- 
get hogy a II. Carol volt király arcképét viselő ezüst 
250 leies érmék forgalmi érv vénye február 28-án vég- 
leg lejár. Március 31-ig a pénzügy igazgatóságok : és 
kerületi adóhivatalok a adótizetésre még elfogadják az 
érméket. Az őfelsége Mihai király arcképével ellá- 
tott 250 lelesek tov ábbra is forgalomban maradnak. 

Az államnak történő gabonaeladási ajánlat ha- 
táridejének megnosszabbitasa. A katonai es polgári 
ellátási államtitkárság közli, hogy az államnak törté- 
nő gabonaeladási ajánlat határidejét március 15-ig 
meghosszabbitották. Aki eddig a napig felajánlja, il- 
letve átadja buzáját az államnak, vagononkint husz- 
ezer leit, mig minden vagon árpa és Sörárpa után ti- 
zenötezer lei jutalmat kap. A többi gabonaféléket 
csak a hivatalos áron szabad eladni. Az államtitkár- 
ság hangsulyozza, hogy akik a gabonafélék árának 
esetleges emelésére számitanak és nem tesznek el- 
adási ajánlatot az államnak, kiteszik magukat an- 
nak, hogy nem kapják meg a kitüzött prémiumot. 

e 

A katonai és polgári ellátási államtitkárság a 

ett, hogy a nemzetgazauasagi miniszterium altal ki- 
talt bemoldi gyaporonal Kb0l a gyapotszövedéket 
tesaturi de bumoac) keszitő 1pari vallalatok és kis- 

iparosok csak nyolcvan centimeter széelességü és szaz 
gram sulyu amerikát állithatnak elő. 

Az allamtitkársag intézkeaese a továbbiakban 
imondja, hogy március 1ö-től kezdve a fentemlitett 
állalatok és Kisiparosok kizárólag a következo tipu- 
su anyagokat állithatják elő: 

AGYNEMÜ 
. Párnatok, egy tipus, egyetlen szélességben. 
Párnahuzat, egy üpus, egyetlen szélességben. 
Lepedő, egy tipus, egyetlen szélességben. 
Szalmazsák, egy tipus, egyetlen szélességben. 
Paplanhuzat, egy tipus, egyetlen szélességben. 

FEHERNEMÜ 
6. Amerika vagy fehéritett amerika, 

kétféle szélességben. 
7. Vékony vászon vagy siffon, két tipus, kétféle 

szélességben. 
88. Finom vászon és flanell, két tipus, 
szélességben. 
9. Zefir, két tipus, egyetlen szélességben. 
110. Zefir imprimé, egy tipus, egyetlen szélesség- 
ben. 
111. Puplin, egy tipus, egyetlen szélességben. 
lyy2. Batiszt (indian), egy tipus, egyetlen széles- 
ségben. 
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két tipus, 

egyetlen 

Tel. 23-64 

AZDASÁG = 
Gyapotfonatak felhasználásának szabalyozasa 
apotszavak felhaszualasa tekmtetepen ugy intezne- 

13. Grádli, egy tipus, egyetlen szélességben. 
14. Dejalin, két tipus, egyetlen szélességben. 

RUHANEMU 

15. Munkaruha, két tipus, kétféle szélességben. 
16. Karton, egy tipus, egyetlen szélességben. 
17. Nőiruha vászon, két tipus, kétféle szélesség- 

ben. 
18. Barchet, két tipus, egyetlen szélességben. 
19. Pichet, egy tipus, egyetlen szélességben. 
20. Iskolai egyenruha, egy tipus, egyetlen széles- 

ségben. 
21. Muszlin, egy tipus, egyetlen szélességben. 

KÖLÖNFÉLE ANYAGOK 

22. Abrosz, egy tipus, kétféle szélességben. 
23. Asztalkendő, egy tipus, kétféle szélességben. 
24. Egyszerü törülköző, egy tipus, egyetlen szé- 

lességben. 

25. Fürdőköpeny, egy tipus, egyetlen szélesség- 
ben. 

26. Törlőruha, egy tipus, egyetlen szélességben. 
27. Ujjabélés, két tipus, egyetlen szélességben. 
28. Szatin, két tipus kétféle szélességben. 
29. Fejkendőnek való vászon ny kész fejkendő, 

két tinus kétféle szélességben. 
30. Batiszt, két tinus, kétféle szélességben. 
A harminé felsorolt tipuson kivül a nemzetsazda- 

sági miniszterium csak kivételesen ad engedélvt más 
anyas svártására a vállalatoknak. A fentiektől eltérő 
tipusok gyártását március 15- be kell szüntetni. 

Előadások 3,5, 730 és 830-kor 

Ma csütörtökön először! A rémet filmgyártás legszellemesebb és leghumo osabb 

ilmje, az asszonyi szenvedé yek és vágyak üktető erejével telitve 

A boldogság u 
Eőszerepben: Lil Dagover, Viktor Staal és Hans Brausewetter 

lentjebb ONC. és UFA-hiradók. 

Zenekari hangverseny. 18.25 Hangkép 

CSOloo, onUAR 26 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek. 

12.50 Katonaóra. 18.50 katonaora. 18.50 Német nyel- 
vü hirek. 14 Rádiohiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 
Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Társadalmi szemle. 
18.15 A radiózenekar hangversenye. 19 Nők órája. 
19.50 Német nyelvü hirek. Z0 Rádióhiradó. 20.05 Ka- 
tonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 Hlőadás. 
21.05 Szimfónikus hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 
Zenekari hangverseny énekszámokkal.. Z8 Hangle- 
mezek. 

Eudapest I; 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10. 15 Hanglemezek. 11 20 
Cselló. 11.40 Pakots József elbeszélése. 12.10 Cigány- 
zene. 12.40 13.30 Bajtársi szolgálat. 13.50 Ka- 
tonazene. 14.30 Hirek. 15.20 Szalonzene. 16 Ruszin 
müsor. 16. 4p Hirek. 17.15 Hegedühangverseny. 17.40 
Mezőgazdasági előadás. 18.05 Versek. 18.15 Német 
nyelvü müsor. 18.35 Magyar dalok. 19 Hirek. 19.20 
Előadás az Amerikában élő magyarokról. 19.45 In- 
dulók. 20.10 Bibó Lajos elbeszélése. 20.35 A rádió- 
zenekar hangversenye. 21.40 Hirek. 22.10 Vonósné- 
gyes hangversenye. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Szó- 
rakoztató zene. 24 Hirek. 

Eudapest II: 17.40 Vegyeskar énekszáma. 18.10 
Gyorsirási tanfolyam. 18.35 Balettzene, 19.30 Felol- 
vasás. 20 Hirek. 20.10 Csóka Béla énekel. 20.30 Fek 
olvasás. 21 Hanglemezek. 

PÉNTEK, FEBRUAÁR 27 
Bucuresti: 6.55 Hirek, utána hanglemezek. 12. 30 

Hanglemezek. 12.50 Zenekari hangverseny. 13.20 
Hanglemezek. 13.50 Német nyelvü hírek. 14 Rádió- 
hiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 
18 Hirek. 18.05 Román-német katonaóra. 19.20 Olasz- 
ország órája. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 
hiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek 
20.40 Előadás. 21 Madame Butterfly cimü opera elő. 
adása. Az első szünetben kb. 21.45 Hirek, sport. 23. 30 
Könnyü zene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utás 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 1120 Ka 
tonazene. 12.40 Hirek. 12.50 Közvetités a kolozsvá 
református kollégiumból. 18.30 Bajtársi szolgála 
13.50 Indulók. 14 Közvetités 14.30 Hirek. 15.20 Refor 
mátus teológia énekkara. 15.45 Előadás, utána Töröl 
Erzsébet székely nótákat énekel. 16.45 Hirek. E 
Látogatás az erdélyi Helicon egyik irój 

19.20 Sport. 19.30 A Bánk Bán k 
vári operából. 20.25 A kulisszák 
vetités. 21.40 Hirek. 23 Idegennyel 
Tánczene. 23.40 Cigányzene. 24 Hirek. 
Eudapest m: 18.25 Magyar 

21.30 Felolvasás 
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Apróhirdetések 
DISSZABÁS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harmine lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pőtdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirdetésként vehetők fel. 

Ánást keres 

Koman, mag, ar gepironő, 4 éves gya- 

korlattal, állas keres. Cimeket Reclama : i 8. kér. hirdetőbe Arad, Str. Eminescu 

Megbizható fiatal nő, perfekt román 
nyelvismerettel, állást vallalna üzletben, 
vagy jobb házban, esetleg gyermek 
mellé is. Cimeket Reclama Hirdetőbe 
Arad, Eminescu-utca 8. (1573) 

Szerény igényü mindenes főzőnő állást 
keres, 10 éves fiával, esetleg anélkül is. 
Falura is megy. Timisoara (Temesvár) 
II, Porunibescu-utca 36. szám, ató p 

Fiatal leány, irodai gyakorlattal, román, 
német és magyar nyelvtudással azon- 
nalra állást keres. Cim a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóban. (437) 

Hadmentes, 412 éves férfi éjjeli-őri vagy 
portási állást keres. Timisoara (Temes- 
vár) II, gyárvárosi szőlők, Taga-utca 
11. szám./ (5019) 

a0 éves magyart nő házvezetőnőnek, 
gyermekek mellé elmenne uricsaládhoz. 
Irodai munkát is vállal. Ajánlatokat 
Perfekt román jeligére a timisoarai 
(temesvári) kiadóba. (444) 

Nyugdijas asszonyt keres uriember be- 
ijárónőnek, esetleg gazdasszonynak. 
Csak kemoly középkoruak jelentkezze- 
nen, iratokkal, 10-11 vagy 16-17 óra 
között, Timisoara (Temesvár) III., Fel- 
dioara-utca 1. Ajtó 4. (451) 

Övadékképes egyén. katonamentes, ná- 
rom nyelvet beszél, keres bizalmi állási, 
mint raktárnok, vagy hasonlót. Ajánla- 
tok „K. 19427 jeligére a timisoarai (fe- 
mesvári) kiadóba kéretnek. (447) 

dó. főző mindenes jó fizetés mellett, na- 
gyeon jó helyet kaphat Nagy Károly 
szalaggyáros villájában, Timisoara III., 
St Odobescu 13. (3392) 

TYUESZEMVÁGÓOKAT (Pedieurist) 
felveszünk fixfizetéssel és borravalóval, 
biztos megélhetés. Salonul Réthy, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 23. szám. (3398) 

Ögyeskezü tanulólányt fizetéssel felve- 
szek. Cyklamen-müvirágüzem, Brasov 
(Brassó), Str. Sft. Ioan 8. sz. (3407) 

Iparvasuti mozdonyvezetőt azonnal fel- 
vesz a petrisi uradalom, comuna Petris, 
gara Zam. (3404) 

önállóan dolgozó vizvezetékszerelősegéd 
magas fizetéssel felvétetik. Cim Recla- 
ma hivdetőirodában. Arad, Strada Emi- 
nescu 8. (1554) 

katost és motorszerelőt azonnal 
felveszünk. Desider Friedrich, Timisoa- 
ra (Temesvár) II., Cogalniceanu-utca 8 
szim. (428) 

nkásnő felvétetik Jelentkezés ira- 
tokkal délelő:t. Arad, Spiru Gheorghe- 
"fa 15-17. A szerb templom közelé- 

(1568) 
nagymunkás és egy kézimunkás 
felvétetik. Megyery-szabóság, Arad. 
Banatului-ut 6. szám. (1570) 

A kalmazás 

önállóan dolgozó, perfekt varrólányok 
felvétetnek. Kottek-szalon. Timisoara 
(Temesvár). Jelentkezni 1 órától 3-ig 

(448) 

Gazdát, vagy ispánt keresek 300 holdas 
déltimisi gazdasághoz. Román nyelvis- 
meret és hadmentesség megkivántatik. 
Ajánlatok „Gazda" jeligére, személyes 
adatok és fizetési igények megjelölésé- 
vel a timisoarai (temesvári) kiadóba 
kérek. (388) 

Női konfekciómunkához gyakorlott gé- 
pész és kézileányok felvétetnek. Budea- 
nu, Arad. Avram lancu-tér 11. (1571) 

Mindenes felvétetik. Timisoara (Temes- 
vár) I., Ady-utca 2. Salamon. (453) 

Modern kétszobás lakást keresek ke- 
resztény házban, lehet albérlet is, buto- 
rozva, vagy üresen, konyha és fürdő- 
szobahasználattal. Ajánlatokat kérem 
Schulhoff, Timisoara (Temesvár) I 
Bulev. Carmen Sylva 38. sz. (425) 

Különbejáratu butorozott szobát, für- 
dőszobahasználattal keres fiatal házas 
pár március 1-re, nem zónában. Timi 
soara (Temesvár). Telefon: 36-97, 8-2 
óráig. (452) 

Lakás 

Adás-vétel 

A lempo bizomaányi üzle Arad (MWiscner 
Eliz-palota) ajanl: keleti és belföldt 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, kálószoba-, ehédlő- és sza 
lonbutorokat, csillárokac, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butoroka' 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér: 
feljes lakásberendezéseket, modern é: 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk 1e 
tenként kétszer megy limisoarara (Te 
mesvárra). Terapo, Arad (Fisher Eliz 

Telefon: 13-75. (4025) 

elhelyezkedést keres ipariskolát végzett 
asztalos-müvezető. Cim: Reclama Hir- 

rivállalatn 
detőirodában, Arad. Str. Eminescu 8. 
ita s aza o .. 

Cséplőgarnitura 8 HP. Nichorson ma- 
gánjáró, Máv. cséplővel és hereaparat 
eladó. Baumstark AÁrpád, Jersig (Jer- 
szeg), jud. Caras. (426) 

Teljesen jóállapotban levő Szepessy 
mély gyermekkocsi eladó. Gellér, Arad. 
Granicerilor-utca 1. szám. (1566) 

Jókarban levő perzsabundát keresek. 
Toanovits szücs, Arad. Regina Maria-ut 
9. szám. (1569) 

dumihulladékot minden mennyiségben, 

zálogced: 

Jókarban levő modern diófaebédlő eladó 
Cim: Reclama Hirdetőben Arad, Emi- 
nescu-utca 8. (1572) 

Römikövet keresek megvételre. Cime- 
ket Reclama Arad, Eminescu-utca 8. sz. 
alá kérek. (1572) 

titeres és hétdecis üres üveg, 3-400 
darab, eladó. Cim: Timisoara (Temes 
vár) IV., Str. Mircea Voda 8. Telefon 
24-45. szám. 

Különféle 

öt darab nyolchónapos szimultanizált 
fajtiszta Vorkshirei kan eladó. Timisoa- 
fra (Temesvár). Telefon: 24-45, vagy 
Periam, telefon: 21. (433) 

Övegfal és üzletberendezés eladó. Timi- 
soara (Temesvár). Telefon: 40-37. sz. 

(440) 

Keresek megvételre egy kifogástalan 
állapotban levő fedeles hintót, 2 lónak. 
Timisoara (Temesvár). Telefon szám: 
37-06-37-08. (442) 

Jólmenő vegyeskereskedéss lakással, 
tratikkal, betegség miatt azonnal eladó. 
Timisoara (Temesvár) III, Memoran- 
dului-utca 108. szám. (443) 

Beton cserépgép, Szántó és Bekk-gyárt- 
mány, egy szimpla és egy dupla, eladó. 
Pecica-Rovine, Industria de Beton, 
Tóthné. (439) 

Különböző butorok (antik is) és női ru- 
hák eladók. Érdeklődni 8-11-ig és 6 
óráig. Timisoara (Temesvár) IV., M 
resan-utca 2. I. emelet, ajtó 5. (449) 

a legmagasabb árban vásárol Afrena 
gumiipar autorizált gyüjtőhely, Timi- 
soara (Temesvár) IV., a Traian-hiddal 

szemben. (446) 

zezer let julalmat aukf 
abaoró nyemravezelő énen: 
Aradon betörés alkalmával a kö- 

vetkező tárgyak tüntek el a tolvaj 

gs 

Edélután, a Crucii-tértől a Lahovary 
térig. Megtaláló magas jutalomban 

Gazdálkodásra alkalmas magánháza! 
bérbe keresek, esetleg központban lev 
4 szobás lakásommal elcserélném. Ügy 
nököket dijazok. Cimeket Reclama hir- 
detőirodába, Arad. Str. Eminescu 8. sz 
alá kérek. (1523) 

Keresek 100-120 juhot eltartásra. Cm 
Reclama hirdetőiroda Arad, Str. Emi 
nescu 8. szám. (1518) 

Használt trencskotanyag alakitásra ke 
restetik. Matei Gheorghe et comp. cég- 
nél, Timisoara (Temesvár) Bulev. Carol 
6. szám. (A Mária-szoborral szemben.) 

(436) 

Bánsági német kereskedő, széleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedelmi 
vagy ipari vállalathoz társulna, megfe. 
lelő tőkével. Cim a timisoarai (temes- 
vári) kiadóban. (3344) 

Kötött ruhát, jömpereket, kosztümöket, 
bébidolgokat, gyapjufehérnemüt, leg- 
abb divat szerint, mérték után készi- 
ek. Daru Olga, Arad. Blanduziei-utcta 

12. szám. (1575) 

Nagy nyomorban levő, Aradon élő, sok- 
gyermekes magyar család a jószivü el 
berek pénz- vagy természetbeni tám 
gatását kéri. Cim Reclama Hirdetőiro- 
dában, Arad. Eminescu-utca 8. (5018) 

Arany női karóra elveszett e hó 24-én, 

szesül. F. Béby Timisoara (Temesvá 
II., Str. Popa Anca 5. (450) 

révén: Egy fekete télikabát perzsa- 
gallérral, egy fekete öltöny, egy 
szürke öltöny, egy csikos nadrág, 

egy szürke mellény, egy pár szür- 
ke cipő fekete diszitéssel, egy pár 
sárga cipő fehér diszitéssel, külön 
böző szines férfiing, több rövid al- 
sónadrág fehér köpperből és szines 
sávval egy szürke velürkalap, egy 
nagy Doxa-zsebóra, egy olasz éb- 
resztőóra nikkelfoglalatba beágyaz- 
va, 36 darab szines zsebkendő, 40 
pár különböző zokni. A nyomra 
vezető vagy az aradi rendőrségen 
vagy a károsultnál, Kaiser Rudolf- 
nál, Arad, General Grigorescu-utca 
4. szám alatt jelentkezzék. 

z : ez 
Ebédlők, hálószobaák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, az 
udvarban. Megvételre keresünk sürgő 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
geket, varrógépeket seb. Magas árat ii- 
zetünk. (3376) 

perfekt kovácsmestert keresünk azon- 
nali belépésre. Cim: RECLAMA hirde- 
tőirodában, Arad. Str. Eminescu 8. sz. 

3 szobás villaház eladó. Timisoara (Te- 
mesvár) Freidorful Nou, Str. XIII. 11/a 
szám. (411) 
Bőrkoifer, békebeli készitmény, bak- 
kancskészitésre, vagy másra alkalmas, 
kiváló anyag, eladó. Timisoaza 
(Temesvár) III,, Memorandului-utca 4. 
szám, I. emelet. (5017) 

.... 

Dnáló és kézilányok angol és francia mnunkára, magas fizetéssel, azonnal fel- vétetnek. Salon Traxel, Timisoara (Te- 

Valódi keleti szőnyeget ebédlőnek és fu- 
tónak keresek megvételre. Ajánlatokat 
pontos körülirással kérek „Uricsalád" masvár) I., Str. Lonovici 2, I. emelet, 8. 

(434) 
jeligére a timisoarai (temesvári) ki- 

720-as cséplőgarnitura eladó. Demeter 
János, Hidrighaia, Jud. Tarnava Mica, 
u. p. Bachnea. (3402) 

Tehenészetből istállótrágya eladó Ki- 
vánatra házhoz is szállitjuk. Arad, Str. 
Sava Raicu 142. (1516) 

Eladó 3 kishold szőlő, közvetlen a pan- 
cotai villamos állomás mellett. Bőveb- 
bet Szabó Károly, Pancota, 318. (1520) 

Szép akar lenni? 
Használion KULA-féle fillomtejkréme", 

Ulom-telszappani és ilompuder 

nárom sz * mapható kizárólag a 

VWárosi 
ayégyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

adóba. (438) 
Timisoara L, Piata I. C. Bratlanu 

cAPOL misos 
Előadások 3, 5, 7, 9. vasárnap délelő 

11 órakort s 

Az év egyik le nagyobb 
fimie! 

Karl Petersnek, Német-Keletafrik 
meghóditójának és megalapitójának 

élete, harcai és kalandjai 

M ismeretlen dzsunaelbe 
Nemcsak történelmi dokumentum ez 
hanem drámai feszültséggel telitett 
film. ami az utolsó pillanatig felcsigá: 
va tartja a közönség érdeklődését. 

per KENTE 

* HA LA Tin soara 
"Iüdásak 3, 5,7. e. vasár ésünnennanil 

VICKI BAUM regénye után készült 
látványos vigjáték 

Táncoslábuleányo 
Maureen O'Hara / louis Mayward 

Ragyovó kiálitás! Nagyszerü muzsik: 

emzeme 

Előadások 3, 5, 7, 9. Vasör- és űünnepnanon 1kor 

- ; 

Téli sműn 
HANSI KNOIlE / PAUL RICHTE 

gy fiatalember drámája, akt életét a mag 
hegyeken él. 

ELADAS HAZAK 

szotok CSE 
MALMOK 

minden Arfokozatban 
TsCHEk UGYNöKSEG 

lelefon 
z 

libioara 
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